

## 免去来回奔波 虹口服务青年人才又出招

# 园区党建中心设职称申请受理点



青年报首席记者 范彦萍 通讯员 龙钢

本报讯 全市首家园区职称受理点日前在广中路街道设在花园坊节能环保产业园内的党建服务中心诞生。昨天是国庆长假上班第一天，在上海花园坊节能环保产业园工作的上海安悦节能技术有限公司职工明廷玉，一早就来到设在园区里的广中路街道党建服务中心内的上海市人才发展服务中心虹口分中心（花园坊）职称受理点，向工作人员详细了解了职称申请的有关事项和程序。在工作人员的帮助下，明廷玉很快填写了相关申请中级工程师的表格，递交了相关材料。工作人员告诉他，往后的材料报送等事宜都会为其办理，不用再去区人才服务中心办理了。

这是虹口区为改善营商环境、服务企业而推出的又一项便民举措。明廷玉告诉记者，能在园区里就能办理申请职称的相关手续方便多了，我们不出园区就能享受到便民服务。据了解，上海花园坊节能环保产业园区内有虎扑文化、高顿教育、上汽安悦、上海环境能源交易所、上海节能中心等70余家以互联网企业为主的单位，有职工4300多人，其中85%以上为“80后、90后”年轻人，90%为外地来沪白领青年，许多还是技术和研发能手，是单位里的重要骨干。

虹口区人社局和广中路街道在今年的大调研走访企业中发现，在专

业技术人才引进、人才培养方面有很大的服务需求。特别是发现现有的职称受理点功能辐射作用有限，无法满足区域内专业技术人员的职称受理服务工作。许多技术人员在职称申请、人才居住证、居转户等方面还有许多不便的地方。

“比如职工申请技术职称，需要到大柏树的虹口区人才服务中心去办理。有职工说，多数人得往返跑多次，不是缺材料，就是缺各种原件复印件等，显得很不方便。为此，我们在区人社局的帮助下，在园区内党建服务中心设立了职称受理点，为有需要的申请者服务，免去他们的来回奔波。”广中社区党委副书记、社区党建服务中心主任秦勇说，新设立的园区职称受理点将服务园区周边15分钟范围内的运动LOFT园区、绿地阳光园、绿地创客园区、虹口龙之梦、嘉和国际大厦等园区及商务楼宇内的近千家企业的2万余名职工，使他们就近就能办理职称申请、人才居住证、居转户等，从而营造一个良好的营商环境，为人才服务好。

据悉，虹口区广中路街道将积极发挥区域化党建开放式、集约化、共享性服务平台作用，进一步深化党建引领内涵，拓展多元化服务功能，助力企业发展和人才成长。同时，虹口区人社局表示，将在有条件的产业园区增设更多的职称受理点，进一步改善营商环境，吸引更多的人才来虹口创业工作。

## ■都市脉搏

## 上海全球治理与区域国别研究院成立 为“一带一路”与城市发展献策

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海全球治理与区域国别研究院近日在上海外国语大学成立。

该研究院是上海外国语大学在教育部和上海市人民政府支持下，发挥上外在区域国别研究领域的综合优势，依靠国内外伙伴高校、研究所的特色优势而组建。旨在贯彻落实党和国家关于做好新时期教育对外开放工作的精神，聚焦中国参与全球治理、开展对外交流中的重大理论与现实问题，服务上海卓越全球城市、“五个中心”和“四大品牌”建设战略与实际需求，已于2017年被列入《上海服务国家“一带一路”建设，发挥桥头堡作用行动方案》专项行动。

上外党委书记姜锋强调，为治国际政服务是高校的核心使命，协同共进是高校发挥整体实力的有效路径，将开展区域国别研究的各个“岛屿”协作成为“群岛”提供支撑是研究院的基本服务宗旨。

据悉，研究院自筹建以来，充分聚焦“一带一路”沿线国家的国情、

社情和民情研究，积极打造全球治理与区域国别研究专题数据库，开展海外田野调查，开展区域国别研究专项课题，撰写《世界智库观点摘编》《区域国别动态周报》《国际焦点问题专报》等研究报告，众多咨询报告被各级政府采纳，积极接待“一带一路”沿线国家智库专家和代表团，组建“海外田野调查队”，多名专家先后在中东、非洲、南亚、中亚等开展田野调查，与权威出版机构建立战略合作关系，打造学术文库成果，为国家“一带一路”倡议与上海城市发展战略建言献策。

未来，该研究院将以“立足本土，放眼全球”(Global at Home)为建设理念，以推进学术管理机制、学术生产机制和学术支撑机制建设为抓手，不断加强全球治理与区域国别研究的学科体系、学术体系、教材体系、课程体系、话语体系和知识体系建设，努力建成有鲜明特色的高端智库、高端人才培养储备基地、国际舆情研究高端平台和信息数据中心，积极构筑集“资政、咨商、启民、育人”功能于一体的国内、国际学术共同体。

## “中信集团进驻上海30周年”系列之一： 中信集团的“上海故事”

1979年10月4日，中信集团（原称中国国际信托投资公司）成立。伴随着改革开放的时代春风，中信集团从无到有，承载着经济改革试点和对外开放窗口的重要使命，积极探索、勇于担当，目前已发展成为一家国有大型综合性跨国企业集团，业务涉及金融、资源能源、制造、工程承包、房地产和其他领域。2018年，中信集团连续第10年上榜美国《财富》杂志世界500强，位居第149位。

在中信集团的发展历程中，进驻上海这一步意义重大、影响深远。

1988年11月，中信集团正式进入上海。这片广袤的天地、这片开发开放的热土，为中信的发展壮大提供了广阔空间。同时，中信集团“金融加实业”的经营优势和国际化视野，也为上海的经济腾飞增添了助力。

### 腾飞的上海 向中信集团发出邀请

上世纪80年代末、90年代初，快速发展的上海，对资金、技术、人才等生产要素需求迫切。腾飞的上海选择向世界敞开怀抱，欢迎企业和个人来上海发展，共同建设一个新上海。此时，上海市委、市政府向中信集团发出邀请。上海盼望中信的到来，所看重的正是中信的开拓精神与创新精神。



中信实业银行（现已更名为中信银行）上海分行开业网点——联谊大厦。

中信集团是第一家海外发债的中国企业。继第一次海外发债之后，中信集团在诸多领域创造了多个“第一”：北京第一座涉外写字楼“国际大厦”；中国第一笔融资租赁业务；中国第一家会计师事务所——中信会计师事务所；中国第一家咨询公司——中国国际经济咨询公司；中国第一部比较完整的向境外介绍中国对外开放有关政策法规的书籍；中国第一家律师事务所——中信律师事务所；中国第一家进行海外投资的企业。

### 多产业发展齐头并进 中信航母扬帆起航正当时

1987年8月，中信从瑞金宾馆租下了坐落于上海市太原路160号院内、原市委小礼堂的一套160平方米的房间，作为中信上海公司筹备办公地点。

1987年9月上旬，时任中信

公司副总经理的魏鸣一，揣着董事长那句“中信上海公司应该在明年11月份开业”的嘱托来到上海，担任筹建中的中信上海公司总经理，全面负责上海公司的筹备事务。

1987年9月9日，中信公司决定在上海成立中国国际信托投资公司上海公司（简称“中信上海公司”）。中信上海公司在1997年重组为中信上海（集团）有限公司，2001年与中信大榭开发公司合并重组为中信华东（集团）有限公司，并于2012年更名为“中信兴业投资集团有限公司”。

同年11月，中信银行上海分行（原称中信实业银行上海分行）获中国人民银行批准设立。这是4月份中信银行（原称中信实业银行）总行在北京成立以来设立的首家分行。同时选定了上海金融商务区在改革开放中建立的第一幢现代化大楼——联谊大厦作为上海分行的办公室地点。

中信集团、中信银行总行为上海分行制定了“扎根上海、融入上海、发挥优势、多做贡献”的经营方针。上海分行的经营指导思想是为振兴上海做出贡献，其辐射面主要是上海经济区（沪、苏、浙、闽、皖、赣等五省一市）。上海分行兼营人民币、外币业务，着重于外汇经营，为上海发展外向型经济服务，大力扶



环境优美的中信上海公司办公楼。

持上海的出口创汇企业。第一任分行行长为陈容。中信银行上海分行成为当时入驻沪上著名涉外办公楼——联谊大厦的首家中资企业。

1988年11月11日，中信实业银行（现已更名为中信银行）上海分行与中信上海公司在上海展览中心举行盛大开业招待会。这标志着中信集团正式进入上海。

除了投资与银行外，中信集团在上海的其它领域也逐步开展业务。

1993年5月4日，中信泰富有限公司与上海市黄浦江隧道建设公司签订合同，组建上海中信隧道发展有限公司，参与到上海市的基础设施建设之中。

1993年，由香港中信泰富投资控股的合资企业——江阴兴澄特种钢铁有限公司成立。2008年，中信泰富特钢集团在上海成立。如今中信泰富特钢集团旗

下辖区江阴兴澄特种钢铁有限公司、湖北新冶钢有限公司、青岛特殊钢铁有限公司、靖江特殊钢铁有限公司、铜陵泰富特种材料有限公司和扬州泰富特种材料有限公司，形成了沿海沿江产业链的战略布局。

2005年9月30日，由中信集团和英国保诚集团联合发起的中信保诚基金管理有限公司（原称信诚基金管理有限公司），在上海成立。公司充分发挥两个世界500强股东的优势，运用中信集团在本土市场强大、丰富的金融资源和英国保诚先进的国际经验，积极投身于上海国际金融中心建设。

中信集团以成立多家子公司的方式进入上海，不仅支持了上海市的经济发展和体制改革，而且可以以上海为桥头堡，比较灵活地对市场变化做出快速反应，比较迅速地捕捉国际市场机会，高效率地参与国际竞争和合作。